

CP1: I. 彼得书信和整本圣经的中心思想，乃是生命与建造。A生命乃是三一神具体化身在基督里，实化那灵，将祂自己分赐到我们里面，给我们享受；建造乃是召会，就是基督的身体，神属灵的殿，作神的扩大和扩展，使神得着团体的彰显。

II. 神的目标是要得着用活石所建造之属灵的殿。彼前2:4 你们来到祂这为人所弃绝，却为神所拣选所宝贵的活石跟前，5 也就像活石，被建造成为属灵的殿，成为圣别的祭司体系，借着耶稣基督献上神所悦纳的属灵祭物。

A作为我们的生命，基督是不能坏的种子；为着神的建造，祂是活石。

B彼得在悔改信主时，主给他取了一个新名，就是彼得——石头；当他得着关于基督的启示之后，主进一步启示祂是磐石——石头；这两件事给彼得深刻的印象，就是基督和祂的信徒都是为着神的建造的活石。

C我们这些在基督里的信徒，借着重生和变化，已成为活石，作基督的复制；我们原是用泥土造的，但在重生时，得着了神圣生命的种子，而这种子在我们里面长大，就把我们变化为活石。

我们接受祂作生命的种子后，就需要长大，好经历祂作活在我们里面的石头。这样，祂也要把我们作成因祂石头性情而变化的活石，在祂这根基和房角石上，与别人同被建造，成为属灵的殿。

CP2: III. 神的建造是活的，所以是在长大；召会这神的家真实的建造，乃是借着信徒生命的长大。

A我们要为着神的建造而在生命里长大，就必须爱主，留意我们的灵，切切保守我们的心，而留在生命的路径上。箴4:23 你要切切保守你心，因为生命的果效发之于心。

B我们若要基督的生命在我们里面不受拦阻，就必须经历十字架的破碎，就是基督在祂包罗万有之灵，即荣耀之灵里的治死，使我们里面的障碍能受对付并被除去，如下所述：

1作基督徒的意思是不以基督之外的任何事物为我们的目标；此事的障碍乃是不认识生命的道路，并且不以基督为我们的生命。

2第二个障碍是假冒；人的属灵不是以外貌来断定，乃是以他如何对待基督来断定。太6:1 你们要小心，不可将你们的义行在人前，故意叫他们注视；不然，在你们诸天之上的父面前，

你们就没有赏赐了。一棵光滑的石子，不仅没有棱边，也没有凸角。有人生来就是如此；在家里不碰撞哥哥，不碰撞弟弟，不碰撞父母，到办公室也不碰撞同事，不碰撞长官。无论人怎样碰他，他都是光光滑滑的。有一天，这样的人得救了，在召会里，他还是那样圆圆滑滑的基督徒。…许多弟兄姊妹就称赞说，这人真是属灵，在家从来不闹意见，在外从不惹是非，只看见他作事，从未看见他出意见，真是属灵，真是满有生命。…要知道，这是名副其实的假冒。若说这位弟兄如此是属灵的，是不是他得救前，就很“属灵”呢？没有这回事，一个人是否属灵，不在于外面的表现，乃在于他如何对待基督。

3第三个障碍是悖逆；我们也许作事非常积极热心，却仍忽略活的基督，而将祂监禁在我们里面，并且不顺从祂。

4第四个障碍是我们天然的干才；我们身上的这些天然干才若没有破碎，就会成为基督生命的难处。林前2:14 然而属魂的人不领受神的灵的事，因他以这些事为愚拙，并且他不能明白，因为这些事是凭灵看透的。15 惟有属灵的人看透万事，却没有一人看透他。

有许多弟兄姊妹，他们都非常爱主，也为主热心，实在是敬虔的。然而，在他们身上有一个最厉害的难处，就是他们的干才太大，本事太高，使得基督在他们身上没有地位，没有出路。…这些难处在我们身上，只有一条解决的路，就是经过十字架，让十字架来破碎。…让基督的生命能从我们里面活出来

见证我要见证我天然生命好的一面是假冒为善，因为不是基督，所以成为生命长大的障碍。当我刚得救时，我有自己的一套律法，若弟兄姊妹不照着做，心里就会责备他们。比如，我心里很鄙视吃饭时发出声音的人。我因为我照自己的律法来过召会生活，所以我很累。当时我看前面的弟兄姊妹，发现他们并没有注意这样的细节。我操练呼求主名，将自己的律法钉在十字架上。如果没有这样的经历，我就会精疲力竭，无法继续住在弟兄之家，也无法继续过召会生活。

另外，在神户的召会生活，在喂养新人时，我有用天然的爱来爱人的问题。起初，我并没有意识到这种爱不是以基督作生命，而是假冒的。这种爱，伴随着焦虑和不安。圣经清楚地说，“从肉体生的，就是肉体；从那灵生的，就是灵（约3:6）。”，“赐人生命的乃

是灵，肉是无益的；我对你们所说的话，就是灵，就是生命（约6:63）”，“然而，若有人用金、银、宝石，木、草、禾秸，在这根基上建造，（林前3:12）”。**FN**木、草、禾秸表征出自信徒天然背景（如犹太教或其他宗教、哲学、文化），以及天然生活方式（大多在魂里，且是天然的生命）的知识、理解和成就。…这些没有价值的材料，都是信徒天然人的产品，以及从他们背景中收集的东西。在神的经纶中，这些材料只适合于被焚烧。

我用天然的爱、肉体，服事人的结果，被我服事的人里面的主没有长大，但肉体却增长了。借着许多失败和圣经的启示，我开始看到从天然的爱出来的牧养，不仅不会帮助建造，反而会破坏建造。然后渐渐地，我开始并且仍在学习在召会生活中不玩弄文化和政治，而是当我需要说话时在主里诚实、坦白地说话，当我不需要说话时，就不说，向主祷告并交托给主。

CP3: IV. 圣别的祭司体系，也就是配搭的祭司团，乃是建造起来之属灵的殿；神要得着一个属灵的殿给祂居住，以及一个祭司团，一个团体的祭司体系，来事奉祂。

C我们向着主的一切祭司事奉，都必须源自于祂这位“度量的神”，而不是源自于我们自己；我们的一切祭司事奉，都必须照着祂的引导和约束，让祂的死在我们里面运行，使祂复活的生命能借着我们分赐给别人。林後4:12 這樣，死是在我們身上發動，生命卻在你們身上發動。10:13 我們卻不要過了度量誇口，只要照度量的神所分給我們尺度的度量誇口，這度量甚至遠達你們。

FN使徒是勇敢的，但不是沒有界限的。這表明他是在主的限制之下。他的誇口是照着度量的神，管治的神，所分給他的度量誇口。

主特别喜欢约束年轻人。如果年轻人无心事奉，主会挑旺他们事奉祂。但等他们被挑旺之后，祂又会限制他们。人天然的性情不喜欢这种限制。…我们若肯接受神这样的上上下下，最终我们就能在祂的工作中有用处。…我们天然的人喜欢无拘无束。但神知道我们的难处，所以给我们一些限制和约束，好叫我们留在祂所分给我们的度量之内。

见证在我开始过召会生活不久，来到神户之前，我住在东京父母家时，有一个非常强烈的愿望要打开我的家，当然打开家小排是当然的，也想打开家为着主日的擘饼聚会。正好在那个时

候，有带领要分区实行擘饼聚会的流，我想只要有服事的弟兄，我的家就可以开家擘饼聚会。但事实上，那个区没有弟兄服事，所以就无法开家擘饼聚会，当时我很失望。但后来我结婚了，搬到神户，我就知道分区聚会不在我家，这是主合适的安排。因为擘饼聚会一旦成立，就不能简单地放弃不做。自从我们结婚并开始在神户生活以来已经过去了20多年，去年在我是弟兄的丈夫的建议下，我们重新装修了我们的房子，并能够作为本山区的一个小区开始区聚会。由于分区是为了繁增，一开始我们还担心平均年龄较高的区如何才能繁增，但在带领弟兄姊妹的照顾下，我们有亲密的交通，逐渐地邀请了福音朋友。和弟兄姊妹一起祷告，一月下旬，一位八十多岁的福音朋友受浸了。感谢主。